
روی خط جام جهانی

VAR تلخ‌ترین خاطرات ایران با

 سه گل، سه رؤیا و یک فناوری 
که شادی‌ها را گرفت

ــه اندازه ایران با  ــاید هیچ تیمی در جام جهانی ۲۰۲۶ بـ شـ
تصمیم‌های VAR خاطره‌ای تلخ نساخته باشد. تیم ملی 
ایران در سه مسابقه مرحله گروهی، سه بار دروازه حریفان 
ــه گل پس از بازبینی ویدیویی مردود  را باز کرد؛ اما هر سـ
اعلام شد تا شاگردان امیر قلعه‌نویی یکی از عجیب‌ترین 

رکوردهای این دوره از رقابت‌ها را به نام خود ثبت کنند.
ــیر ایران را در جام  ــت مسـ ــه گلی که هر کدام می‌توانسـ سـ
ــادی میلیون‌ها هوادار را  ــه لحظه‌ای که شـ تغییر دهد؛ سـ

به سکوت تبدیل کرد.
 

 گل اول؛ شروعی که می‌توانست 
با پیروزی همراه شود

ــابقه مرحله گروهی، ایران با رویکردی  ــتین مسـ در نخسـ
هجومی وارد زمین شد و توانست روی ارسال دقیق رامین 
رضاییان و ضربه علی نعمتی به گل برسد. شادی بازیکنان و 
نیمکت ایران آغاز شد، اما این شادی دوام زیادی نداشت. 
داور پس از بررسی صحنه توسط VAR، اعلام کرد نعمتی 
در موقعیت آفساید قرار داشته و گل مردود است. گلی که 
می‌توانست سه امتیاز ارزشمند برای ایران به همراه داشته 
ــد، در همان لحظه نخستین قربانی VAR شد. ایران  باشـ
ــابقه دو بار از حریف عقب افتاد و دو بار بازی را  در آن مسـ
به تساوی کشاند، اما آن گل می‌توانست سرنوشت دیگری 

برای اولین بازی تیم ملی رقم بزند.
 

گل دوم؛ طارمی و آفساید میلی‌متری 
مقابل بلژیک

دومین ضربه VAR در یکی از مهم‌ترین مسابقات 
ایران در مرحله گروهی رقم خورد؛ دیداری که 
شاگردان قلعه‌نویی مقابل بلژیک نمایش قابل 
توجهی ارائه کردند. در دقیقه ۲۵، روی یک ضربه 
آزاد تمرین‌ شده، مهدی طارمی دروازه تیبو کورتوا 
را باز کرد. حرکت هماهنگ بازیکنان ایران و ضربه 
نهایی مهاجم تیم ملی، لحظه‌ای تاریخی را رقم 
زده بود، اما باز هم پای VAR به میان آمد. پس از 
بازبینی صحنه اعلام شد طارمی در لحظه ارسال 
توپ، به اندازه چند سانتی‌متر در موقعیت آفساید 
قرار داشته است؛ تصمیمی که باعث شد یکی از 
زیباترین لحظات هجومی ایران در این جام از بین 
برود. این گل می‌توانست ایران را به پیروزی برابر یکی 
از قدرت‌های فوتبال جهان نزدیک کند، اما در نهایت 
بازی با تساوی به پایان رسید؛ نتیجه‌ای که با وجود 
تلخی، ارزش فنی بالای نمایش ایران را نشان داد.

 

گل سوم؛ یک پنجه فاصله تا تاریخ‌سازی
اما تلخ‌ترین صحنه در آخرین بازی مرحله گروهی 
برابر مصر رقم خورد؛ مسابقه‌ای که نتیجه آن 

سرنوشت صعود ایران را مشخص می‌کرد.
در شرایطی که بازی با نتیجه یک‌بریک دنبال 
می‌شد، در دقیقه ۹۰+۳ روی یک ضربه آزاد، شجاع 
خلیل‌زاده توپ را وارد دروازه مصر کرد. مدافع ایران 
پیراهن خود را از تن خارج کرد و به سمت هواداران 
رفت؛ نیمکت ایران هم برای جشن صعود وارد زمین 
شد. اما این بار هم VAR پایان خوشی برای ایران 
رقم نزد. بازبینی صحنه نشان داد خلیل‌زاده در 
لحظه ضربه هم‌تیمی خود، به اندازه یک پنجه پا 
در موقعیت آفساید قرار داشته است. با توجه به 
خروج دروازه‌بان مصر از خط دروازه، بررسی این 
صحنه حساس‌تر شده بود، اما تصمیم نهایی تغییر 
نکرد؛ گل مردود اعلام شد. ایران در دقایق پایانی 
یک بار دیگر توپ را به تیر دروازه مصر کوبید، تا 

پیروزی در این دیدار از دست برود.
 

ایران؛ تیمی که بیشترین گل مردود 
با VAR را داشت

سه گل مردود در سه مسابقه، آماری است که ایران 
را در جام جهانی ۲۰۲۶ به یکی از شاخص‌ترین 

تیم‌های درگیر با تصمیم‌های VAR تبدیل کرد.
گل‌هایی که در مجموع می‌توانستند مسیر امتیازی 
ایران را تغییر دهند؛ از پیروزی احتمالی در بازی 
نخست گرفته تا شکست‌ناپذیری برابر بلژیک و 

صعود در دیدار پایانی.
 

فراتر از VAR؛ مبارزه در خارج از زمین
تلخی این حذف تنها به تصمیم‌های ویدیویی 
محدود نمی‌شود. تیم ملی ایران در این جام 
شرایطی متفاوت را تجربه کرد. محدودیت‌های 
مربوط به سفر و مسائل خارج از زمین باعث شد 
برنامه آماده‌سازی تیم با دشواری‌های زیادی همراه 
باشد. ایران بخش مهمی از اردوی خود را در مکزیک 
برگزار کرد و برای مسابقات مجبور به رفت‌وآمدهای 
طولانی شد؛ شرایطی که روی زمان تمرین و ریکاوری 
بازیکنان تأثیر گذاشت. با وجود این مشکلات، تیم 
ملی در هر سه مسابقه مرحله گروهی با انگیزه 
و جنگندگی ظاهر شد و توانست عملکردی قابل 

احترام از خود به نمایش بگذارد.
 

پایان یک رؤیا با فاصله چند سانتی‌متر
فاصله ایران با یک صعود تاریخی به عنوان تیم اول 
گروه شاید تنها چند سانتی‌متر بود؛ فاصله‌ای که 
VAR آن را ثبت کرد. سه گل، سه لحظه شادی از 
دست‌رفته و یک رکورد که هیچ تیمی دوست ندارد 
به نامش ثبت شود. ایران جام جهانی ۲۰۲۶ را نه 
با شکست فنی، بلکه با خاطره سه گل مردودی و 
حسرت فرصت‌هایی به پایان رساند که می‌توانست 

تاریخ فوتبال این کشور را تغییر دهد.
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بهترین تصمیم رامین جدایی از استقلال و تغییر سبک زندگی بود

جلالی: 4 بازیکن مقابل مصر فراتر از انتظار ظاهر شدند

آخرین بازی تیم ملی در مرحله اول جام 
جهانی فوتبال هم مقابل مصر برگزار و 
سومین تساوی متوالی برای ملی‌پوشان 
رقم خورد. مجید جلالی به تیم ملی 
امیدوار و معتقد است که آنها شایستگی 

صعود را دارند. او که با وسواس زیاد این 
رقابت‌ها را پیگیری می‌کند، واقع‌بینانه 
عملکرد ملی‌پوشان کشورمان را خوب 
توصیف می‌کند. جلالی البته هنوز به 
صعود تیم ملی امیدوار است و حذف 
احتمالی تیم ملی فوتبال کشورمان را 
بدشانسی توصیف کرده و حرف‌هایش را 

بی‌پروا در این باره به زبان می‌آورد.
 

چرا غیر از 10 دقیقه پایانی بازی دو نیمه 
متفاوت را شاهد بودیم؟

به نظرم استراتژی ما بر این اساس بود که 

ابتدا بازی را حفظ و سپس در 15دقیقه پایانی 
روی دروازه حریف فشار بیاوریم. شما دیدید 
که ما در دقیقه شش گل خوردیم، دقیقه 
10 پنالتی از دست دادیم و چهار دقیقه بعد 
هم گل تساوی را زدیم. این شرایط برای هر 
دو تیم تا 15دقیقه پایانی حفظ شد. ضمن 
اینکه ترکیب خوب و چینش خوبی هم 
داشتیم و تعدادی از بچه‌ها در حد خودشان 

و بعضی بالاتر از حد انتظار ظاهر شدند.
مثلا؟ً

میلاد محمدی که فوق‌العاده بود. یا سامان 
قدوس و همین رامین رضاییان و حتی سعید 
عزت‌اللهی. همه شرایط خوب بود تا اینکه 

تعویض‌ها صورت گرفت.
اتفاقاً یکی از ابهامات این بازی مثل دو 
بازی دیگر برخی از تعویض‌های انجام 

شده بود.
من واقعاً دلیل تعویض حسین کنعانی با 
صالح حردانی را منطقی نمی‌دانم. شاید به 
دلیل دریافت کارت زرد یا مصدومیت جزئی 
بود که برایش پیش آمد. حتی جهانبخش 
هم دیر آمد و با این حال یک سانتر خوب 
انجام داد که توپ با ضربه سر عزت‌اللهی 
به تیر خورد. منتها فراموش نشود که اگر 
تغییرات دیگری انجام می‌شد یک ریسک 
خطرناک بود. من هم با شما موافقم که 
تعویض شهریار مغانلو وقتی فرصت استفاده 
از ضربات ایستگاهی را به دست نیاوردیم 
توجیهی نداشت. اتفاقی که شاید جریان 
بازی را به نفع حریف تغییر می‌داد. شما 

ببینید از دقیقه 50 تا 75 بازی کاملاً ناپایدار 
بود و احتمال تغییر نتیجه به نفع هر 

کدام از تیم‌ها وجود داشت.
اما دلیل برتری ما در 15 دقیقه پایانی 

چه بود؟
این موضوع به سطح انگیختگی بازیکنان 
ما مربوط می‌شد. بچه‌ها طوری برای 
پیروزی مصمم و با اراده نشان دادند که 
مصری‌ها چاره‌ای جز دفع توپ نداشتند. 
در مجموع تیم ما بازی بزرگی انجام داد و 
باوجود همه مشکلات کاملاً قابل احترام 

. ست ا
چرا مثل بازی اول از مهدی قایدی 
به‌عنوان بازیکن تعویضی استفاده 

نشد؟
زمانی که بازی به دقیقه 65، 70 رسید من 
گفتم قایدی شاید به زمین بیاید. اگر این 
اتفاق می‌افتاد باید جای میاد محمدی 
می‌آمد. بازیکنی که به نظرم فوق‌العاده 
بازی کرد. شاید اگر من هم کنار خط 
بودم به این موضوع فکر می‌کردم اما 
این تعویض و بیرون آمدن از سیستم 
سه‌دفاعه ریسک بزرگی بود. البته تمام 
این صحبت‌های ما بعد از بازی انجام 
می‌شود. شاید در آن دقایق من هم برای 

تصمیماتم نگرانی‌هایی داشتم.
بیرون رفتن محمد صلاح چقدر در 

جریان بازی تأثیر داشت؟
در اینکه او بازیکن بسیار بزرگ و تأثیرگذاری 
است بحثی وجود ندارد. اما من می‌گویم 

تمام تغییراتی که آنها در تیم‌شان خواسته 
و ناخواسته به وجود آوردند به نفع ما 

شد. تمام 
به تعدادی از بازیکنان اشاره کردید. 

من می‌گویم هر سه بازیکن برتر زمین 
در سه بازی تیم ملی از تیم ما انتخاب 

شد که البته سهم رامین رضاییان با دو 
انتخاب بیشتر بود. چطور بازیکنی در 
این سن و سال به این سطح می‌رسد؟

رامین در جام ملت‌های گذشته و در بازی 
مقابل قطر خوب نبود. بعد از آن هم در 
مقطعی به تیم ملی دعوت نشد و زمانی 
هم که به استقلال آمد در چند بازی 
ذخیره بود. او فهمید که اگر در استقلال 
بماند به تیم ملی دعوت نمی‌شود. پس 
با تغییر تیم بهترین تصمیم را گرفت. 
ببینید بازیکنان فوتبال در دو مقعط سنی 
حرف‌های مربیان‌شان را گوش می‌دهند. 
یکی در ابتدای فوتبال و در زمان طی 
کردن مدارج ترقی و دیگری در انتهای 
فوتبال و زمانی که احساس می‌کنند 
فوتبال‌شان در حال تمام شدن است. 
رامین هم با رفتن به اهواز و تیم فولاد 
سبک زندگی‌اش را تغییر و خودش را کاملاً 
در اختیار فوتبال قرار داد. تصمیمی که 
نتیجه‌اش را ابتدا در فولاد و پس از آن در 

جام جهانی دیدیم.
صعود می‌کنیم؟

به احتمال بسیار زیاد، واقعاً حیف است 
که این اتفاق نیفتد.

از لیست مازاد استقلال تا ستاره دست‌نیافتنی جام جهانی 2026

تاریخ‌سازی رامین
گزارش یک

ــا تصمیمی  ــ ــاپینتو ب ــ روزی که ریکاردو س
ــان را به  ــ ــن رضایی ــ ــام رامی ــ ــی، ن ــ جنجال
ــد تمرینی در  ــ ــم‌کاری و عدم تعه ــ بهانه ک
ــتقلال قرار داد، کمتر  ــ فهرست مازاد اس
ــه، آغاز  ــ ــن نقط ــ ــور می‌کرد ای ــ ــی تص ــ کس
ــودی که  ــ ــد؛ صع ــ ــود دوباره باش ــ یک صع
ــن ویترین  ــ ــد، در بزرگ‌تری ــ ــد ماه بع ــ چن

ــد. ــ ــال جهان به اوج برس ــ فوتب
ــان پایتخت و  ــ جدایی از اردوی آبی‌پوش
ــیاری  ــ ــتان برای بس ــ کوچ به فولاد خوزس
نشانه‌ای از افول بود؛ اما برای رضاییان، 
ــک بازتعریف بود.  ــ ــبیه به ی ــ این تغییر ش
ــا خارج  ــ ــایه تردیده ــ ــا از زیر س ــ او نه‌تنه
ــماجتی کم‌نظیر خود  ــ ــا س ــ ــد، بلکه ب ــ ش
ــه حالا در  ــ ــاخت؛ بازیکنی ک ــ را دوباره س
ــوان یکی  ــ ــمی فیفا، به‌عن ــ ــای رس ــ داده‌ه
ــن بازیکنان  ــ ــن و اثرگذارتری ــ از کامل‌تری
ــه گروهی جام  ــ ــی ایران در مرحل ــ تیم مل

ــود. ــ جهانی ۲۰۲۶ معرفی می‌ش
ــی، نقطه  ــ ــر قلعه‌نوی ــ ــوت دوباره امی ــ دع
ــیر بود؛ تصمیمی که  ــ عطفی در این مس
ــت جنگنده و  ــ ــناخت از ذهنی ــ بر پایه ش
ــد.  ــ ــالای رضاییان اتخاذ ش ــ توان بدنی ب
ــه در  ــ ــی بود ک ــ ــاز فصل ــ ــوت، آغ ــ ــن دع ــ ای
ــی بدنی در  ــ ــزه و آمادگ ــ ــه، انگی ــ آن، تجرب

ــیدند. ــ ــطح به هم رس ــ بالاترین س
ــان فقط یک  ــ ــابقه، رضایی ــ در زمین مس
ــور محرک تیم  ــ ــود؛ او به موت ــ ــن نب ــ بازیک
ــد. طبق آمارهای منتشر شده  ــ تبدیل ش
ــافتی در  ــ ــا طی مس ــ ــا، او ب ــ ــوی فیف ــ از س
ــه بازی  ــ حدود بیش از ۳۵کیلومتر در س
ــی از دوند‌ه‌ترین  ــ ــی، یک ــ ــه گروه ــ مرحل
ــود؛ عددی  ــ ــی ایران ب ــ ــان تیم مل ــ بازیکن

ــور او صرفاً به  ــ ــد حض ــ ــان می‌ده ــ که نش
ــان محدود نبوده، بلکه  ــ لحظات درخش
ــته  ــ ــازی جریان داش ــ ــق ب ــ ــام دقای ــ در تم
ــی در کنار  ــ ــم از دوندگ ــ ــت. این حج ــ اس
ــای دفاعی و  ــ ــداوم در فازه ــ ــارکت م ــ مش
ــن  ــ ــی از فعال‌تری ــ ــه یک ــ ــی، او را ب ــ هجوم
بازیکنان تورنمنت در پست خود تبدیل 

. کرد
ــتان  ــ ــی از داس ــ ــی تنها بخش ــ ــا دوندگ ــ ام
ــان می‌دهد  ــ ــای فیفا نش ــ ــت. داده‌ه ــ اس
ــترین  ــ ــان در جریان بازی‌ها بیش ــ رضایی
ــران  ــ ای ــی  ــ تهاجم ــاز  ــ ف در  ــارکت  ــ مش
ــدام برای  ــ ــا اق ــ ــا ثبت ده‌ه ــ ــته؛ ب ــ را داش
ــال توپ به محوطه جریمه، نفوذ از  ــ ارس
ــت، او عملاً به  ــ ــن و خلق موقعی ــ جناحی
ــروی تیم تبدیل  ــ ــن کانال پیش ــ اصلی‌تری
ــوان خلاق‌ترین  ــ ــد. انتخاب او به‌عن ــ ش
ــوی فیفا،  ــ ــه گروهی از س ــ ــن مرحل ــ بازیک
ــذاری مداوم  ــ مهر تأییدی بر همین اثرگ

ــت. ــ ــان بازی اس ــ در جری
ــار، او با ثبت ۲گل و نقش  ــ در کنار این آم
ــت گل، نه‌تنها  ــ ــتقیم در چند موقعی ــ مس
ــر تأثیرگذاری  ــ ــاری بلکه از نظ ــ ــر آم ــ از نظ
ــابقات  ــ ــای مس ــ ــان برترین‌ه ــ ــز در می ــ نی
ــه در برخی  ــ ــی ک ــ ــا جای ــ ــت؛ ت ــ ــرار گرف ــ ق
ــع ۱۰بازیکن  ــ ــام او در جم ــ ــا، ن ــ ارزیابی‌ه

ــود. ــ ــی دیده می‌ش ــ ــر جام جهان ــ مؤث
ــذاری  ــ ــن اثرگ ــ ــوع ای ــ ــر، ن ــ ــه مهم‌ت ــ نکت
ــت؛ رضاییان بازیکنی بود که فاصله  ــ اس
ــرد، در انتقال  ــ ــر می‌ک ــ ــوط را پ ــ بین خط
ــت و با  ــ ــش کلیدی داش ــ ــریع توپ نق ــ س
ــران را  ــ ــازی ای ــ ــداوم، ریتم ب ــ ــی م ــ دوندگ
ــاده او فقط  ــ ــه بیان س ــ ــظ می‌کرد. ب ــ حف
ــد، بلکه در  ــ ــای گل دیده نش ــ در صحنه‌ه

ــت. ــ ــا نقش داش ــ ــکل‌گیری آنه ــ ش
ــترده‌ای  ــ ــاب گس ــ بازت ــرد،  ــ ــن عملک ــ ای
ــت.  ــ ــی داش ــ ــانه‌های بین‌الملل ــ در رس
ــه‌ای از  ــ ــی، او را نمون ــ ــران خارج ــ تحلیلگ
ــوره مدرن« توصیف  ــ بازیکنان »چندمنظ
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ــد در نقش  ــ ــه همزمان می‌توان ــ ــد؛ بازیکنی ک ــ کردن
ــود.  ــ ــی تمام‌کننده ظاهر ش ــ ــر و حت ــ ــع، وینگ ــ مداف
ــن برتر جام  ــ ــام او در میان ۵۰بازیک ــ ــن ن ــ قرار گرفت
ــدن این  ــ ــده ش ــ ــن از دی ــ ــانه‌ای روش ــ ــی، نش ــ جهان

ــی بود. ــ ــطح جهان ــ ــت در س ــ کیفی
ــتان، عبور  ــ ــگفت‌انگیزترین بخش داس ــ ــاید ش ــ ش
ــه  ــ ــط حمل ــ ــال‌ها خ ــ ــه س ــ ــد ک ــ ــی باش ــ او از نام‌های
ــان، با گل‌هایی  ــ ــف می‌کردند. رضایی ــ ایران را تعری
ــی از  ــ ــــش حت ــوری الهام‌بخ ــ ــده و حض ــ تعیین‌کنن

ــی گرفت  ــ مهدی طارمی نیز در جدول گلزنان پیش
ــت کند. ــ ــن رقابت‌ها ثب ــ ــش را در تاریخ ای ــ ــا نام ــ ت

ــد نقل‌وانتقالات،  ــ ــل جدی ــ ــتانه فص ــ ــون در آس ــ اکن
ــه یک نام  ــ ــتاره ملی، بلک ــ ــا یک س ــ ــان نه‌تنه ــ رضایی
ــت. ترکیب دوندگی  ــ جدی در بازار بین‌المللی اس
ــمگیر، او  ــ بالا، اثرگذاری در جریان بازی و آمار چش
ــگاه‌های خارجی  ــ ــذاب برای باش ــ ــه گزینه‌ای ج ــ را ب

ــت. ــ تبدیل کرده اس
ــت که طی شده  ــ ــیری اس ــ اما مهم‌تر از مقصد، مس

ــد، با تلاش  ــ ــد آغاز ش ــ ــیری که از تردی ــ ــت؛ مس ــ اس
ــین جهانی  ــ ــرد و به تحس ــ ــا پیدا ک ــ ــی معن ــ و دوندگ
ــتان رامین رضاییان، دیگر فقط یک  ــ ــید. داس ــ رس
ــتان، پیروزی »استمرار  ــ ــت نیست؛ این داس ــ بازگش
ــت؛ جایی که هر متر دویدن،  ــ در جریان بازی« اس
ــود. و این تازه  ــ ــی از یک روایت بزرگ‌تر می‌ش ــ بخش
ــت نام او را بلندتر از  ــ ــت که قرار اس ــ آغاز فصلی اس

ــان طنین‌انداز کند. ــ ــه در فوتبال جه ــ همیش

سینا حسینی
خبرنگار

سؤال و جواب

حسین برزگر یاری
خبرنگار

نگاه

جام جهانی برای فوتبال ایران همیشه با یک 
حس دوگانه همراه بوده است؛ از یک طرف 
افتخار حضور در کنار بزرگان جهان و از طرف 
دیگر حسرت عبور از مرزهایی که سال‌ها 
دست‌نیافتنی به نظر می‌رسید. اما جام 
جهانی ۲۰۲۶ برای تیم ملی یک تفاوت بزرگ 
دارد؛ نسلی که وارد این مسابقات شد، توانست 
یک رکورد تاریخی را به نام خود ثبت کند؛ 
ایران برای نخستین بار در تاریخ حضورش در 
جام جهانی، مرحله گروهی را بدون شکست 

پشت سر گذاشت.
شاید در نگاه اول سه تساوی نتیجه‌ای نباشد 
که همه را راضی کند، اما وقتی مسیر تیم 
ملی در این دوره را بررسی کنیم، ارزش این 
اتفاق بیشتر مشخص می‌شود. فوتبال در جام 
جهانی فقط به برد و باخت خلاصه نمی‌شود؛ 

گاهی توانایی یک تیم برای نباختن، حفظ 
تمرکز در لحظات سخت و گرفتن امتیاز از 
مسابقات بزرگ، نشانه بلوغ و پیشرفت است.
تیم ملی ایران در این دوره نشان داد که دیگر 
صرفاً برای دفاع کردن و کم کردن اختلاف با 
قدرت‌های فوتبال جهان وارد زمین نمی‌شود. 
این تیم با تجربه چند دوره حضور در جام 
جهانی، شخصیت متفاوتی پیدا کرده است؛ 
تیمی که می‌داند چگونه تحت فشار بازی 
کند، چگونه از عقب‌ماندگی برگردد و چگونه 

تا آخرین لحظه برای نتیجه تاش کند.
دیدار مقابل مصر بهترین تصویر از همین 
ویژگی بود. ایران مسابقه را خوب شروع نکرد و 
با دریافت گل زودهنگام در شرایط دشواری قرار 
گرفت، اما واکنش بازیکنان نشان داد که این 
نسل از نظر ذهنی آماده‌تر از گذشته است. تیم 
ملی توانست به بازی برگردد و حتی در دقایق 
پایانی برای کسب پیروزی تلاش کند؛ جایی 
که تنها چند لحظه و یک تصمیم VAR مانع 

از ثبت یک برد تاریخی شد.

البته بدون شکست ماندن نباید باعث 
شود نقاط ضعف نادیده گرفته شود. فوتبال 
در بالاترین سطح، مسابقه جزئیات است. 
تیم‌هایی که در جام جهانی موفق می‌شوند، 
کوچک‌ترین  از  که  هستند  همان‌هایی 
فرصت‌ها بیشترین استفاده را می‌کنند. 
ایران در کنار نمایش‌های قابل قبول، هنوز 
نیاز دارد در تبدیل موقعیت‌ها به گل و مدیریت 

دقایق حساس پیشرفت کند.
با این حال، دستاورد اصلی این تیم شاید فراتر 
از جدول و امتیاز باشد. فوتبال ایران سال‌ها 
تاش کرده نگاه خود را نسبت به حضور 
در جام جهانی تغییر دهد. زمانی حضور در 
این رقابت‌ها به‌تنهایی یک موفقیت بزرگ 
محسوب می‌شد، اما حالا استانداردها بالاتر 
رفته است. هدف دیگر فقط حضور نیست؛ 
هدف رقابت، امتیاز گرفتن و ساختن لحظاتی 

ماندگار است.
نسل فعلی تیم ملی توانسته یک پیام مهم 
ارسال کند؛ ایران می‌تواند در برابر تیم‌های 

صاحب‌نام فوتبال جهان ایستادگی کند و 
بدون شکست از یک مرحله سخت عبور 
کند. این اتفاق شاید پایان یک مسیر نباشد، 
اما می‌تواند شروع فصل تازه‌ای برای فوتبال 

ملی باشد.
جام جهانی همیشه درباره قهرمانان بزرگ 
نیست؛ گاهی درباره تیم‌هایی است که 
مرزهای گذشته خود را جابه‌جا می‌کنند. 
ایران هنوز به دنبال اولین صعود تاریخی از 
مرحله گروهی است، اما همین که توانسته 

برای نخستین بار بدون شکست این مرحله را 
پشت سر بگذارد، نشان می‌دهد فاصله رسیدن 
به اهداف بزرگ کمتر از گذشته شده است.

حالا مأموریت فوتبال ایران روشن است؛ 
تبدیل این تجربه ارزشمند به یک قدم 
بزرگ‌تر. تیم ملی می‌خواهد ثابت کند که 
حضورش در جام جهانی فقط یک اتفاق 
نیست، بلکه بخشی از مسیر رشد و تبدیل 
شدن به تیمی است که در بزرگ‌ترین صحنه 

فوتبال جهان برای نتیجه می‌جنگد.

رکوردی جدید در حافظه تاریخی جام جهانی

یوزها، بدون شکست در مرحله گروهی


